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C I T T À  D I  T O R I N O 

 
 

INTERPELLANZA: "PERUVIANI AL PARCO DELLA PELLERINA" PRESENTATA DAI 
CONSIGLIERI RICCA ED ALTRI IN DATA 6 LUGLIO 2012.  
 

I sottoscritti Consiglieri Comunali,   
 

PREMESSO 
 

che il parco Carrara è uno dei polmoni verdi più importanti della città di Torino e di rilevante 
importanza per i cittadini, soprattutto dei residenti nella Circoscrizione 4; 
 

CONSTATATO CHE 
 

- come purtroppo succede negli spazi aperti, il parco in oggetto è stato ed è soggetto ad atti di 
delinquenza che vanno dallo spaccio di stupefacenti alla prostituzione straniera e ad altri 

atti di microcriminalità; 
- porzioni del parco Carrara sono state date in concessione ad associazioni per poter svolgere 

attività ricreativo/culturali il che va ad attenuare i problemi di cui sopra, grazie alla 
presenza di attività di interesse pubblico, come ad esempio nel tratto antistante la piscina 

del parco Carrara, che prima della presenza di una associazione, era soggetto a scontri tra 
varie etnie e prostituzione; 

- alcune di queste associazioni, sono ormai un problema dal punto di vista dell'ordine 
pubblico e della sicurezza nonché del degrado dell'area data loro in concessione. Nello 

specifico, i peruviani ormai insediatesi stabilmente nel tratto antistante corso Regina 
Margherita, sono stati molte volte attenzionati dalle forze dell'ordine ed avvezzi a 

comportamenti nel più totale disprezzo delle più elementari regole del vivere civile. 
Non ultimo la presenza di innumerevoli gazebo dediti alla somministrazione di alimenti e 

bevande senza che vengano rilasciati i necessari ed obbligatori scontrini fiscali;   
 

INTERPELLANO  
 

Il Sindaco e l'Assessore competente per conoscere : 
1) a quale titolo i peruviani siano presenti nel tratto del parco considerato; 
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2) che tipo di concessione sia stata data visto che la presenza dei gazebo dediti alla 

somministrazione di alimenti e bevande prevede il rispetto di regole ben precise e come 
mai sia permesso loro la vendita; 

3) si richiede inoltre quanti e quali interventi di polizia giudiziaria, sia dal punto di vista 
dell'ordine pubblico che fiscale, siano stati fatti dal mese di maggio ad oggi eventuali 

contravvenzioni sullo spazio occupato dai peruviani ed alla relativa associazione presente 
nelle vicinanze della piscina.   

 
F.to: Fabrizio Ricca 

Roberto Carbonero 
Barbara Ingrid Cervetti 

Federica Scanderebech  


